Zadatak br. 1

Koliko novca je osoba ulozZila u banku ako nakon 10
godina na racunu ima 20.000€. Kamatna stopa za prve 4
godine je 9%, naredne 3 godine 8% a nakon toga 10%.

Rjesenje:

= P 9
K,,=20.000 T
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Zadatak br. 2

Osoba je uplatila 1.000€ a nakon dvije godine jo$
toliko. Koliko ¢e novca imati na racunu nakon 10
godina, ako je kamatna stopa:

a)10% godisnje;
b)prvih 5 godina 10%, a nakon toga 9%.

Zadatak br. 2

K=1000 "
= 27
R A .

o 1 2 10

| nacin
K, =K-g+K,-g° =1.000-11° +1.000-1,1°
K, =4.737,33

I nadin

K, =1.000-1,1° +1.000 = 2.210
K, =K,-11*=4.737,33

Relativna i konformna kamatna
stopa

Relativha kamatna stopa:

p gdje je: m=2 za polugodista

m m=4 za kvartale
m=12 za mjesece
m=360 za dane

P, =

Konformna kamatna stopa:

h, P
=100-| gfl+—— -1
P [ 100 J

Zadatak br. 2

b) g=1,1 K=1.000 K,=1.000

0,=1,09 /\ /\
o 1 2\/5\/
| nacin
K,, =1.000-11°-1,09° +1.000-1,1*-1,09°
K,, =4.525,8775

Il nacin
K, =1.000-11* +1.000 = 2.210
K,, =2.210-11°-1,09° = 4.525,8775

Zadatak br. 3
Ako je godi$nja kamatna stopa 12% naci:
a) relativnu mjesecnu kamatnu stopu;
b) konformnu mjese¢nu kamatnu stopu.
RjeSenje:
p_12
TR T

p
=100-(y/1+—— -1
b) Py ( +100 )

P, =100- (1i/1+£—1) 100- (4112 -1)

[ p, =100-(1,00948 1) = 0,948]




Zadatak br. 4

Ako je 20% nominalna stopa kolika je kvartalna
konformna kamatna stopa, a koliko odgovarajuca
godisnja “konformna“?

Rjesenje:
p,=20

pn =m- pk
20=4-p,

P =5
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Zadatak br. 4

P
=100 g1+ P -
P [ 100 ]
5-100-| sf1+ L 1| = 4142 —1-005
100 100

4
=a1+P _105
100

1+ P _105¢ ~12155 = 0-=0,2155
100 100

= p=2155

Zadatak br. 5

Osoba je danas uloZila u banku 1.000€.

a)Koliko ¢e novca imati nakon 5 godina 3 mjeseca i 12
dana ako je godisSnja kamatna stopa 10%, a
primijenjuje se sloZeni interesni racun.

b)Koliko ¢e novca imati nakon 5 godina 3 mjeseca i 12
dana ukoliko se za godine koristi sloZeni interesni
racun i konformna kamatna stopa, a za mjesece i
dane prosti interesni racun i relativna kamatna stopa?

Zadatak br. 5
Rjesenje:

K=1.000
K=1.000 Msﬂz =?
Kejargp =2 W

p=10 0 1 2 3 4 5 6
g=1,1 (godisniji faktor akumulacije)

q, = l\z/ﬁ =1,00797 (mjesecni faktor akumulacije)
q, = 35{)/1,71 =1,000264 (dnevni faktor akumulacije)
Koz =K-0°-07 - 05"

Ksianz =1.000-11° -1,00797° -1,000264*

Kz, =1.654,39

Zadatak br. 5

by P, = Pp_2_ 0,8333 (mjesecna relativna
12 12 kamatna stopa)
A :i = 10 =0,02777 (dnevnarelativna
360 360 kamatna stopa)
Ks/ano = et e
A 12.0,02777
1.000{1,1°) Y@+ )
N 100

Ko, =1.656,272

Zadatak br. 6

Danas je uloZzeno u banku 2.000€ a nakon 2
godine i 2 mjeseca je uloZeno jos 1.000€. Ukoliko
se zna da se primjenjuje sloZeni interesni racun,
sa kolikim iznosom osoba raspolaZe na kraju pete
godine, ako vaZi da je:

a) godisnja kamatna stopa za citav period 7%
(pa)d;

b) godisnja kamatna stopa do kraja 3 godine 7%
(pa)d a nakon toga je povecana za 2%.
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Zadatak br. 6 Zadatak br. 6 K=2.000  K,;=1.000

RjeSenje: b) / ! ! / T Ksl_
K=2.000 (a0 Koo Q=107 <100565 ). o1 7 5 4 &
K2,=1.000 / L /I L ' (mjeseéni faktorakumulacue za pn/et/godlpe’j

Ks=? 0 1 2 3 ;l 5 q—‘{p;( gOdISﬂ]I faktor akumulacue)

9

a) p=7 =q=1,07 (godi&nji faktor akumulacije) %=1*10 *\109 (godiSnji @kmrak”m”'acue)

0, =%/1,07 =1,00565 (mjesecni faktor akumulacije) K, =2.000- q qz +1 000- q qZ

K, = 2.000-1,07° +1.000-1,00565" -1,072 K =2.000-1,07*-1,09° +1.000-1,00565"* -1,09°

K =4.016,36 K, =4.167,907

Zadatak br. 7 Zadatak br. 7
Osobajg u banku, poéetkom svvake godine', ulagala po 1.000€. Primijeni¢emo metodu prolongacije:
Koliko novca ima na racunu na kraju 10 godine (u tom
trenutku nije nista uloZila), ako je kamatna stopa: 1.000 1.000 1.000 . 1.000 K
a) 10% (pa)d; / / / / 1077
b) prvih pet godina 10% (pa)d, a nakon toga 11% (pa)d. 0 1 2 9 10
. Ko =1.000-11"°+1.000-11° +...+1.000-11 =
Rjesenje:
a) U=1.000 1.000-11- (1° +12% +...+1)
q=1+ % =11 11
K,, =1.000-11- |:> K,, =17.531,167
Zadatak br. 7 7adatak br. 8
b ~ .
) 1+£j1/,1 ‘ 1.0001.000 ... 1.0001.000 1.000 1.000 Osoba je u banku ulozila 10.000€. Koliku Cce
9= 100 / / / / / / polugodisnju rentu primati krajem svakog polugodista u
q o roku od 5 godina ako je kamatna stopa 10% (pa)d?
RjeSenje:
10000RF R R R R R R
Ky =U 1051225 +U 10 110 + . +U 11020° +U - 142° +U 1101+ +U 111 / / / / / / / /
Ky =U-11-112° (114 +123 +...+1) +1.000-111- (111° +1123 +...+1) 0 2 - 4 5
K,, =1.000-11-111°- gy 1+1 000-1,11- nr-1 q=1+ E*1,1 godisnji faktor akumulacije
s 11-1 111-1 100
=J11= lugodisnji faktor akumulacij
K., =11.316,19 + 6.912,859 = 18.229,05) = 111048808 polugoditni faktor akumulacije
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Zadatak br. 8

10.000R R X R R R

4 5
10.000:5+Bz+...+%
ql 11 1

10. OOO—— (q1 +q1 +..4+1)
Q1

10.000= 1. %=1 _ 2 10.000- o=
q -1 q1 -1

R =1.287,565

Zadatak br. 8

Zadatak moZemo uraditi i metodom prolongacije:
10.000-¢° =R-¢ +R-¢® +..+R
10.000-¢° =R-(qf +¢f +...+1)

10 _
10.000-¢° =R % =%
Q-

= R=10.000-¢° - ;‘1

11

-1

odnosno

R =10.000-¢°- =
a°

Il

-1

Zadatak br. 9

Osoba je pozajmila iz banke 15.000€, koje vraca jednakim
kvartalnim anticipativnim anuitetima u toku 8 godina, uz
9% (pa)d. Osoba je uz placeni osmi anuitet, uplatila jo$
3.000€. Reprogramirati ostatak plana otplate, tj. odrediti
visinu preostalih kvartalnih anuiteta ako je kamatna stopa
smanjena za 1%.

Rjesenje:

15?/0/:/&1////// ////a

. 15.000 a a
s JL
n=8-4=32 0 1 2 7 8
g=1,09 (godiénji faktor akumulacije)

g, =% /1,09 =1,02178 (kvartalni faktor akumulacije)
g,=1,08 (godisniji faktor akumulacije)

q; = 4/1,08 =1,0194 (kvartalni faktor akumulacije)

Zadatak br. 9

15.000=a+ >+t 42

& @ G

150007q— @ +0° +...+1)

il

Zadatak br. 9

15.000 64183 ... 641,83

K,; =15.000-¢, - (641,83-q] +64183-qf +...+64183)-3.000
K, =15.000-q —641,83-(q; +q° +...+1)—3.000

-1
K,,; =15.000-q, —64183-1——3.000

Ky, =8.898,294

1
[K, =K, 5-102178=9.070,92

15-000:%‘%327 —2a=15.000-q%* -4~
p o -1 q32 1
a=15.000-1,02178%- % =641,83
1,02178% —1
Zadatak br. 9
K2=al+i+%+...+ 213
J; 3 3
q (q3 +q3 240
3
24
a O - 23 O3 —
K,=—+" = K, =
? q323 q3 -1 ai q -1
a,=9.070,921,0194% -w‘;’l
1,0194% -1
a, = 467,27




Zadatak br. 10

Osoba je pozajmila iz banke 5.000€, i na kraju
prvog kvartala frece godine jo$ 4.000€. Polovinom
pete godine osoba je vratila 2.000€ a zatim je
jednakim polugodisnjim dekurzivnim anuitetima u
toku 6 i 7 godine vracala ostatak duga. Naci te
anuitete ukoliko se zna da je kamatna stopa 7%
(pa)d.

Rjesenje: 5/(‘)00 ;‘000 2/.000/3/]/;1
o

g, =4/1,07 =1,017058 (kvartalni faktor akumulacije)
d, =~1,07 =1,034408 (polugodi$nji faktor akumulacije)
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Zadatak br. 10

5.000 4.000 2000 a .. a
0 1 2 3 4 5 6 7

4000 2000 a a a  a

@ @ @ @ ¢ o

a
5.000+3.435,16 =1.475,04+?~(q§ +Q2+..+1)

2
a g -1

@ g1

6.960,12 = a-2,62539|= a = 2.653,96

5.000+

8.435,16 =1.475,04 +

Zadatak br. 11

Ako je kapitalni izdatak za maSinu A danas 720.000€ a njen
vijek trajanja 6 godina, da li je masSina A rentabilna ako je
kamatna stopa 10% godiSnje a neto godi$nji prihodi su
450.000€, 220.000€, 200.000€, 130.000€, 130.000€,
130.000€ respektivho za 1,2,...6 godinu. Primijeniti metod
sadasnje vrijednosti.

Rjesenje:

T,=720.000

P,=450.000

P,=220.000

P3;=200.000

P,=Ps=P¢=130.000

Zadatak br. 11

Neto efekat investicije = Sadasnja vrijednost prihoda —
Sadasnja vrijednost rashoda

450.000 = 220.000 = 200.000 130.000 130.000 130.000
SV, = + + + + +

11 11° 12° 11 11° 11°

SV, =409.090,91+181.818,18+150.262,96 +
88.791,75+80.719,77 +73.381,61

SV, =984.0651789 NEI =SV, — SV, =
=
SV, =720.000 98420651789 — 720.000

=264.0651789>0

Masina je rentabilna!

Zadatak br. 12

Koriste¢i metodu EGT odrediti efekat sljedece investicije:
pocetno ulaganje je 1.000.000€ a zatim svake godine u
toku sljedec¢ih 9 godina po 200.000€. Prihodi su po
500.000€ krajem svake godine za 10 godina, a vrijednost
investicije na kraju desete godine je 800.000€. Kamatna
stopa je 11% (pa)d. Izracunati prosjecni godisnji neto
efekat investicije.

Rjesenje:

Neto efekat investicije = Sadasnja vrijednost prihoda —
Sadasnja vrijednost troskova

Zadatak br. 12
200.000 200.000 200.000

SV; =1.000.000 + + St s
111 111 111

SV; :1OO.OOOO+%09OO~(1,118 +1117 +..+0)
11
9
SV; :100.0000+M-&
111 111-1

SV; =1.000.000+1.107.409,506

SV; =2.107.409,506




Zadatak br. 12

~500.000 500.000 500.000 800.000

SV, + +ot +
P 111 1112 111%° 111
500.000 111 -1 800.000
SV, = 0 + 10
111 111-1 117

SV, =2.944.616,00557 +281.747,583

SV, =3.226.363588]

NEI =SV, - SV, =3.226.363,588 — 2.107.409,506

NEI =1.118.954,08

Zadatak br. 12

Prosjecni godisnji neto efekat investicije:

a=NEI-111°- 1’1}0_1

11101
a=1.118.954,08-111°. 1’1}0_1
111° 1
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